

2010年7月1日 星期四

编辑/张莉 校对/王岚

国际

国内

竞技

文娱

法眼

►B03版

►B07版

►B08版

►B11版

B01

斯总统梅德韦杰夫出席联合新闻发布会。
二十四日，在美国首都华盛顿白宫，美国总统奥巴马与俄罗
（新华社发）

俄官员说，逮捕俄方特工是美政府内一些“强硬派”所为 “间谍阴云”笼罩美俄

□新华社供本报特稿

俄罗斯外交部6月29日发表声明，指责美国对俄特工在美从事间谍活动的指控“没有依据”。

一些分析师认为，美国司法部在美俄关系回暖之际曝光间谍事件，绝非巧合。这可能为刚刚“成功重塑”的两国关系投下阴影，甚至影响核裁军进程。

俄总理弗拉基米尔·普京当天说，希望美俄关系不因间谍事件受损。

▶▶“史无前例”

俄罗斯外交部在声明中说，美方对俄罗斯特工的指控“没有依据，所追求的目的不妥”。“我们不知道，美国司法部为什么以冷战时期间谍故事为蓝本，发表公开声明”。

“毕竟，美国秘密机构特工在俄罗斯活动也不是秘密。”俄司法部副部长弗拉基米

尔·科列斯尼科夫说，“但迄今，那些(美国)特工只被悄悄驱逐出俄罗斯，我们眼下也许应该把他们带上法庭。”

美国司法部28日声明，联邦调查局逮捕10名在美国为俄罗斯搜集情报的秘密特工。塞浦路斯警方29日逮捕第11

名嫌疑人。

科列斯尼科夫说，他希望俄罗斯政府作出“适当回应”。

俄罗斯政治学家乌尔诺夫说，利用特工搜集他国情报是寻常做法，但“一次逮捕这么多人……史无前例”。

▶▶绝非巧合

按照俄外交部长拉夫罗夫的说法，间谍事件曝光时间“为精心挑选”。俄联邦安全局前局长科瓦廖夫说：“在梅德韦杰夫总统访美后立即逮捕一些‘俄罗斯间谍’，这绝非巧合。”

俄总统梅德韦杰夫上周访问美国，受到美国总统贝拉克·奥巴马“非常规宴请”，两人在汉堡店共进午餐。按照奥巴马的说法，两国关系已“成功重塑”。

▶▶关系无损？

一些分析师认为，间谍事件可能会阻碍美国国会参议院和俄罗斯联邦会议批准两国元首今年4月签署的《削减和限制进攻性战略武器条约》。

克列梅纽克认为，美国国会在11中期选举前不会批准条约，而选举后，条约能否获批“更令人怀疑”。

但另一名俄罗斯军事评论员亚历山大·戈尔茨认为，奥巴马“出于政治考量，需

要继续‘重启’美俄关系”，“毕竟这是他外交政策中……一条成功大道”。

俄罗斯总理普京29日在莫斯科会见美国前总统克林顿时批评美方做法。他说：“我希望两国关系所取得的积极成果不因最近事件受损。”

俄国家杜马(联邦会议下院)外交委员会副主任斯卢茨基认为，俄美关系能够克服因间谍事件所产生的挫折。

“梅德韦杰夫访美的美妙余味已经散去，剩下的只有苦涩”。

科瓦廖夫说，逮捕俄方特工是美国政府内一些“强硬派”所为，“有一些势力希望(美俄)关系紧张”。

联邦委员会(上院)副主席亚历山大·托尔申也认为间谍事件不会令两国关系“出轨”。他说：“我确定，这一事件不会发展为大规模间谍丑闻。”

俄美女间谍生活照

美国联邦调查局(FBI)逮捕了10名俄罗斯间谍嫌犯，在这些间谍中，28岁的红发美女安娜·查普曼尤其引人注意。昨天世界各大媒体都刊登了这位美女间谍的照片。



俄间谍嫌犯是帅哥美女 学历高，住豪宅

中新网6月30日电 据香港《文汇报》网站6月30日报道，美国司法部近日宣布抓捕11名间谍，其中被捕的10人当中有8人是夫妇，另外两人包括一名“惹火”的美女安娜·查普曼，她拥有一头红发、丰满身材、经济硕士学位，堪称美丽与智慧并重，还有一人则是“型男”谢缅科。

据报道，28岁的查普曼是俄罗斯人，住在曼哈顿商业区，在网上有物业经纪业务，据报总值200万美元，《纽约邮报》形容查普曼拥有“内衣模的身材”。

美方检察官指出，查普曼“曾接受过严格的特工训练”。据悉，她利用自己的人脉网络，自今年1月起，将机密传送给俄罗斯当局。

当局指出，查普曼与接头人建立私人的网络交换数据，有一次她走进了咖啡馆，用手提电脑上网，而一辆接头人的货车驶到路边，两者利用计算机私人网络互通信息。

上周，一名美国联邦调查局官员假扮成“俄罗斯官员”，在纽约一间餐厅与查普曼见面，要求查普曼将一本假护照交给另一位女间谍，两人又确认了秘密的接头暗语。

最终查普曼不知为何并未进行这次任务，但她的另一“同党”男间谍嫌犯谢缅科掉入联邦调查局的陷阱。卧底探员问谢缅科，如果事情败露会怎样？他答道：“会将装设通讯器材的硬盘销毁，另外只有一处地方可逃，就是纽约的俄罗斯领事馆。”

报道指出，帅哥谢缅科是一名年约30岁的“型男”，驾驶平治S500房车，拥有一名金发女友。他会说俄语、英语、西班牙语和汉语普通话，在一家旅行社工作，主要协助华人和西班牙裔人策划旅游行程。